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Jana Hrušková 13. července 2023

OSN žádá Putina, aby prodloužil dohodu o obilí v
Černém moři výměnou za přístup SWIFT, říkají zdroje

volnyblog.news/osn-zada-putina-aby-prodlouzil-dohodu-o-obili-v-cernem-mori-vymenou-za-pristup-swift-rikaji-
zdroje

OSN, 12. července (Reuters)

Generální tajemník OSN Antonio Guterres navrhl ruskému
prezidentovi Vladimiru Putinovi, aby prodloužil dohodu umožňující
bezpečný vývoz obilí z Ukrajiny do Černého moře výměnou za
připojení dceřiné společnosti ruské zemědělské banky k SWIFT.
mezinárodní platební systém, řekly zdroje agentuře Reuters.

Rusko pohrozilo zrušením dohody o obilí, která vyprší v pondělí,
protože nebylo splněno několik požadavků na odeslání vlastního
obilí a hnojiv do zahraničí. Poslední dvě lodě cestující v rámci
černomořské dohody v současnosti nakládají náklad v ukrajinském
přístavu Oděsa před termínem.

Klíčovým požadavkem Moskvy je opětovné připojení ruské
zemědělské banky Rosselchozbank k mezinárodní platební síti
SWIFT. V červnu 2022 jej přerušila Evropská unie kvůli ruské invazi
na Ukrajinu. Mluvčí EU v květnu uvedl, že EU neuvažuje o obnovení
ruských bank.
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EU však zvažuje připojení ke SWIFT dceřiné společnosti
Rosselkhozbank, aby umožnila konkrétně transakce s obilím a
hnojivy, řekly ve středu agentuře Reuters tři zdroje obeznámené s
diskusemi. Evropská komise na žádost o komentář okamžitě
neodpověděla.

Guterres Putinovi navrhl, aby Rusko povolilo pokračování dohody o
obilí v Černém moři několik měsíců, což dává EU čas na připojení
dceřiné společnosti Rosselchozbank ke SWIFT, řekly agentuře
Reuters dva ze zdrojů obeznámených s diskusemi.

Guterres v úterý zaslal Putinovi dopis, v němž navrhuje způsob, jak
dále usnadnit ruský vývoz potravin a hnojiv a zajistit pokračující
dodávky ukrajinského obilí do Černého moře, uvedl ve středu mluvčí
OSN.

„Cílem je odstranit překážky ovlivňující finanční transakce
prostřednictvím Ruské zemědělské banky, což je hlavní problém
vyjádřený Ruskou federací, a současně umožnit pokračující tok
ukrajinského obilí přes Černé moře,“ řekl novinářům mluvčí OSN
Stephane Dujarric.

Neuvedl žádné další podrobnosti o návrhu, ale dodal, že Guterres
jedná se všemi relevantními stranami v této záležitosti a je ochoten
dále diskutovat o svém návrhu s Ruskem.

Mluvčí Kremlu na žádost o komentář okamžitě neodpověděl.

Organizace spojených národů a Turecko v červenci 2022
zprostředkovaly Černomořskou obilnou iniciativu s Ruskem a
Ukrajinou, aby pomohly zmírnit globální potravinovou krizi zhoršenou
invazí Moskvy a blokádou ukrajinských přístavů.

Aby se Rusko přesvědčilo, aby souhlasilo s černomořskou dohodou,
bylo zároveň uzavřeno tříleté memorandum o porozumění, na jehož
základě se představitelé OSN zavázali pomoci Rusku dostat jeho
vývoz potravin a hnojiv na zahraniční trhy.
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Zatímco ruský vývoz potravin a hnojiv nepodléhá západním sankcím
uvaleným po invazi na Ukrajinu, Moskva tvrdí, že omezení plateb,
logistiky a pojištění představují překážku pro zásilky.

Jako řešení nedostatečného přístupu ke SWIFT dostali představitelé
OSN americkou banku JPMorgan Chase & Co JPM.N, aby
začala zpracovávat některé ruské vývozní platby obilí s ujištěním od
americké vlády.

Organizace spojených národů také spolupracuje s Africkou exportní
a importní bankou (Afreximbank) na vytvoření platformy , která by
pomohla zpracovat transakce pro ruský vývoz obilí a hnojiv do Afriky,
řekl minulý měsíc agentuře Reuters nejvyšší obchodní představitel
OSN.

Reportáž Michelle Nichols; editovali Kanishka Singh, Mark Heinrich
a Diane Craft
Naše standardy: Thomson Reuters Trust Principles.
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